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Consiglio Regionale del Piemonte 

INTERROGAZIONE o. 2odE3 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	E__,,, 
Ordinaria a risposta scritta 	 i" 
Indifferibile e urgente in Aula 	 l__1 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 E 

OGGETTO: Città della Salute e della Scienza di Torino: per quale ragione l'Azienda 

Ospedaliero-Universitaria ha scelto di avvalersi di un Advisor esterno. 

Premesso che: 

• Dopo un lungo procedimento, stanno finalmente arrivando a conclusione gli iter 

progettuali del Parco della Salute, della Ricerca e dell'Innovazione di Torino e della 

Città della Scienza e della Salute di Novara. 

• Con DGR 1-4438 del 22 dicembre 2016, la Giunta regionale ha individuato l'AOU 

della Salute e della Scienza di Torino quale Stazione appaltante dell'intervento 

relativo al lotto 1 del Parco della Salute di Torino, prevedendo altresì che la Stazione 

appaltante avrebbe dovuto operare in stretta collaborazione in tutte le fasi 

progettuali e realizzative dell'intervento con la Regione Piemonte. 

• Col medesimo provvedimento, la Giunta ha motivato la decisione in parola 

richiamando le previsioni del Codice degli Appalti e sostenendo che "L'AOU Città della 

Salute e della Scienza di Torino risulta essere in possesso del necessario potenziale 

umano e strumentale per essere individuata...quale stazione appaltante per la 

realizzazione del nuovo Parco della Salute di Torino". 

• La DGR 1-4438 del 22 dicembre 2016 è stata preceduta da una comunicazione 

all'Assessorato alla Sanità della Regione Piemonte da parte dell'AOU Città della 

Salute di Torino del 21 novembre 2016 in cui, ai fini dell'individuazione della stazione 

appaltante di cui sopra, venivano evidenziate capacità e competenze già presenti e si 

sottolineava come l'AOU si sarebbe conformata a qualsiasi ulteriore requisito sarebbe 

stato stabilito in materia di qualificazione delle stazioni appaltanti come previsto dal 

D.Lgs. 50/2016 in materia di appalti. 
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• Nel gennaio 2017, l'AOU Città della Salute di Torino ha pubblicato un Avviso di 

consultazione per il servizio di assistenza legale e finanziaria per la predisposizione 

degli atti e lo svolgimento di tutte le attività relative alle procedure di gara per la 

realizzazione del Parco della Salute di Torino e della Città della Salute di Novara. 

Secondo informazioni giornalistiche, il servizio di advisory avrebbe un valore di 

1.250.000 euro e sarebbe stato aggiudicato da Ernst&Young. 

• Rispetto alle decisioni relative all'Avviso testè richiamato, si è appreso nei giorni 

scorsi che uno dei candidati esclusi, Price WaterhoseCoopers, avrebbe presentato 

ricorso. 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere, 

• Se quanto esposto nelle premesse corrisponde al vero. 

• Se il ricorso promosso da Price WaterhouseCoopers sia motivo di rallentamento nelle 

varie procedure. 

• Per quale motivo la Regione abbia avvallato la scelta dell'AOU di individuare un 

Advisor esterno per la cifra di 1.250.000, laddove da un lato l'AOU era stata 

individuata quale stazione appaltante in grado di espletare le diverse procedure e 

dall'altro, Regione può avvalersi della società SCR - Società di Committenza 

Regionale, che sul proprio sito internet afferma "sono affidati ad S.C.R. interventi 

sulla rete ospedaliera regionale con particolare riguardo agli aspetti procedurali 

attinenti alla redazione degli studi di fattibilità, alla progettazione e alla fase 

procedurale di affidamento dell'esecuzione, nonché dell'acquisizione delle aree per la 

realizzazione degli interventi programmati". 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


